





शहर >> अपडेट

**लाभुको को बिना कटौती अनाज के साथ रसीद भी देना होगा : देवेन्द्र**

रांची : झारखंडी भाषा खितियान संघर्ष समिति रांची ने मंगलवार को रांची जिला आपूर्ति पदाधिकारी से मुलाकात कर उन्हें ज्ञापन सौंपा। जेबीकेएसएस के केंद्रीय सदस्य देवेन्द्र नाथ महतो व खितियानी सुमित ने बताया कि रांची जिला में कुल 2140 जन वितरण प्रणाली की दुकान के माध्यम से लगभग 5 लाख परिवार के लगभग 19 लाख 80 हजार लोगों को राष्ट्रीय खाद्य अधिनियम के तहत सस्ते दामों में अधिकतम सब्सिडी पर खाद्यान्न वितरण करना है। लेकिन सतर्कता टीम के उदासीन रवैया के कारण एक भी दुकानदार लाभुकों को अनाज के साथ रसीद नहीं देता है। लाभुकों को दो महीना के जगह डेढ़ महीना का राशन दिया जा रहा है। प्रति यूनिट एक-दो किलो अनाज की कटौती की जा रही है।

**स्ट्राइक**

**रिम्स में स्ट्राइक से 28 लोगों की मौत का मामला**

**हाईकोर्ट ने वन मैन कमिटी को रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए दो माह का समय बढ़ाया**

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने रिम्स में 1 जून 2018 को एक मरीज की मौत के बाद परिजनों के बवाल को लेकर जूनियर डॉक्टर और नर्स की स्ट्राइक के दौरान 28 मरीजों की हुई मौत मामले की जांच को लेकर बनी कमिटी को दो माह का अवधि विस्तार दिया है। इसके पहले भी सरकार के आग्रह पर पिछली सुनवाई में कोर्ट ने कमिटी को 4 सप्ताह का अवधि विस्तार दिया था। कोर्ट ने पूर्व में मामले की जांच को लेकर गठित रिपोर्ट प्रधान डिस्ट्रिक्ट जज सज्जन कुमार दुबे की अध्यक्षता वाली वन मैन कमिटी को 3 माह में रिपोर्ट सौंपने का निर्देश दिया था। बुधवार को सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से कोर्ट को बताया गया कि वन मैन कमिटी की



रिपोर्ट अब तक तैयार नहीं हो सकती हो सकी है, इसलिए 2 माह का समय और दिया जाए। मामले की अगली सुनवाई 20 दिसंबर को होगी। प्रार्थी की ओर से वरीय अधिवक्ता मुखार खान ने पैरवी की। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने गुरुवार को मामले की सुनवाई की। दरअसल, प्रार्थी की ओर से 28 मरीजों की हुई मौत मामले को लेकर कमिटी बनाकर जांच करने एवं इस घटना के रिस्पांसिबल लोगों के खिलाफ एक्शन लेने आग्रह कोर्ट से किया गया था।

किया था। जिसके बाद जूनियर डॉक्टर और मृतक के परिजनों के बीच झड़प हुई थी। जिसे लेकर रिम्स में 2 जून 2018 से जूनियर डॉक्टरों एवं नर्सों ने स्ट्राइक कर दिया था। स्ट्राइक के दौरान रिम्स में संपूर्ण चिकित्सा व्यवस्था ध्वस्त हो गई थी। इस दौरान करीब 35 मरीजों का ऑपरेशन टल गया था। 600 से ज्यादा मरीज रिम्स से बौर इलाज के वापस लौट गए थे। इलाज के बिना 28 मरीजों की भी मौत भी हुई थी। मामले को लेकर कोतवाली थाना में जिम्मेदार जूनियर डॉक्टरों एवं नर्स के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई थी, लेकिन जूनियर डॉक्टर एवं नर्स को नोटिस दिए जाने के अलावा कोई कार्रवाई नहीं हुई।

**सतीश सिन्हा की आत्मा की शान्ति के लिए श्रद्धांजलि सभा का आयोजन**



**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : डीएवी पब्लिक स्कूल हेहल, रांची में विद्यालय के प्राचार्य एसके मिश्रा ने वरिष्ठ शिक्षक स्वर्गीय सतीश कुमार सिन्हा के असायनिक निधन पर गहरा शोक जताया तथा दिवंगत आत्मा की शान्ति एवं शोक संतप परिजनों को विपदा सहन करने की शक्ति प्रदान करने के लिए शान्ति यज्ञ में वैदिक मंत्रोच्चार के साथ हवन कुंड में आहुतियां देकर श्रद्धांजलि दी। श्री मिश्रा ने स्वर्गीय सतीश कुमार सिन्हा को कर्मठ, मिलनसार व दयालु व्यक्तित्व का स्वामी बताया है।

शिक्षा के क्षेत्र में अपूर्णीय क्षति हुई है। बताते चलें कि स्वर्गीय सतीश कुमार सिन्हा कुछ माह से अस्वस्थ थे तथा उनका इलाज राजधानी के राज हॉस्पिटल में चल रहा था। उन्होंने हॉस्पिटल में 3:30 बजे अन्तिम सांस ली। वे अपने पीछे पत्नी एक पुत्री एवं एक पुत्र को छोड़ कर गए हैं। उन्होंने डीएवी हेहल में बतौर केमिस्ट्री के शिक्षक के रूप में लगभग 30 वर्षों तक अपनी सेवा दी। इस अवसर पर विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

**झारखंड में अक्टूबर के पहले सप्ताह तक जारी रहेगी वज्रपात के साथ बारिश**



**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : साइक्लोन सकुलेंशन का असर झारखंड में देखने को मिल रहा है। इसके असर से राज्य में हर दिन बारिश हो रही है। पिछले कई दिनों से जब भी बारिश हो रही है, जोरदार होती है। यह ग्राउंड वाटर लेवल के लिए अच्छी

वताया कि गर्जन और वज्रपात को लेकर यलो अलर्ट भी जारी किया है। झारखंड में वज्रपात की संभावना है। इसे लेकर मौसम विभाग ने लोगों को सावधान रहने की अपील की है। आज राज्य में हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हुई और यह 30 सितंबर तक रहेगा। अगले महीने की शुरुआत में भी बारिश और तेज हो सकती है। 30 सितंबर तक राज्य में वज्रपात की संभावना ज्यादा है। राज्य के दक्षिणी और मध्य भाग में ज्यादा बारिश हो सकती है। मौसम विभाग ने अक्टूबर के शुरुआती सप्ताह में भी बारिश की संभावना जाहिर की है। मौसम विभाग ने बताया कि सितंबर में राज्य में अच्छी

बारिश हुई है। अब भी राज्य में 27 प्रतिशत कम बारिश हुई है। राज्य में बारिश होने के बाद स्थिति में सुधार हुआ है। मानसून बारिश की स्थिति काफी अच्छी हुई है। 7 जिलों में सामान्य बारिश हुई है 14 जिले ऐसे हैं जहां सामान्य से कम बारिश हुई है और तीन जिले ऐसे हैं जहां बारिश लगभग सामान्य है। राज्य में बारिश की स्थिति में हुई सुधार से काफी राहत मिली है। मौसम विभाग ने बताया कि अंडमान सागर में बन रहे लो प्रेशर के प्रभाव झारखंड पर रहेगा। आज भी राज्य के उत्तरी और निकटवर्ती मध्य भागों में कहीं-कहीं पर गर्जन के साथ हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश हुई।

**26 दिनों से बिरहोर दंपती लापता, दो बच्चियां देख रही राह**



**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : अनगड़ा प्रखंड के बरवादाग पंचायत स्थित पहाड़ सिंह गांव के एक बिरहोर दंपती अपने एक बच्चे के साथ 26 दिनों से लापता है। लेकिन अब तक उनका कुछ पता नहीं चल पाया है। बिरहोर दंपती की दो बेटियां घर पर अपने माता-पिता की राह देख रहे हैं। इतने दिनों से घर नहीं

लापता पर उनके छोटी-छोटी बच्चियों (एक तीन साल और एक पांच साल) का रो-रो कर बुरा हाल है। इनको देखने वाला भी कोई नहीं है। अनाज नहीं होने की वजह से बिरहोर दंपती की दोनों बच्चियां काफी दिनों से भूखी थीं। इसके बाद स्थानीय ग्रामीणों ने पीडीएस दुकान से चावल उपलब्ध कराया। इसके बावजूद कई

**विवेकानंद विद्या मंदिर में हिंदी निबंध लेखन प्रतियोगिता**



**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : विवेकानंद विद्या मंदिर में खादी और ग्रामोद्योग आयोग द्वारा बुधवार को राजभाषा हिंदी निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में आबज्वर डॉ किरण द्विवेदी, प्रभारी प्राचार्य एसपी सिंह, हेड मिस्ट्रेस एकता मिश्रा शिक्षकगण एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित थे। इस प्रतियोगिता में कक्षा छठी से बारहवीं के छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। राजभाषा हिंदी को किस प्रकार प्रभावशाली बनाया जाए एवं उसका सम्मान

किया जाए, इस विषयवस्तु को अपने लेखनी के माध्यम से व्यक्त किया। खादी और ग्रामोद्योग की तरफ से आये अधिकारियों ने एसपी सिंह को पुष्पगुच्छ एवं अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। निबंध प्रतियोगिता के आयोजन के बाद क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को शील्ड एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। सभी प्रतिभागियों को प्रशस्ति पत्र देकर उत्साहवर्द्धन किया गया।

**जांच**

**जेबीवीएनएल अपनी ही एमटीआर टीम से करा रहा स्मार्ट बिजली मीटर की जांच**

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची : राजधानी में लगे स्मार्ट बिजली मीटर की जांच के लिए ऊर्जा सचिव ने थर्ड पार्टी से अगस्त में ही आदेश जारी किया गया था। जिसके तहत जल्द से जल्द टेंडर के माध्यम से किसी एजेंसी का चयन कर जांच करना था। लेकिन जेबीवीएनएल की ओर से ये जांच निगम के ही एमटीआर टीम से कराया जा रहा है। निगम की एमटीआर टीम जिन जिन इलाकों से शिकायत मिली है, वहां जाकर मीटर और बिल समेत जांच कर रही है। हालांकि अन्य में निगम की टीम ने स्मार्ट मीटर को सही बताया है। सूत्रों की



मानें तो निगम मुख्यालय से थर्ड पार्टी की जगह अपनी ही टीम से जांच कराया जा रहा है। हालांकि पूर्व में भी निगम की टीम ने निगम स्तर पर जांच की बात कही थी। जिसमें एजेंसी द्वारा

बढ़ गयी थी। जिसके तहत मीटर से बिल अधिक आना समेत अन्य शिकायत निगम को प्राप्त हुए। ऐसे में उपभोक्ताओं की शिकायत पर निगम की ओर से जांच का आदेश दिया गया। उर्जा सचिव अविनाश कुमार ने मामले की गंभीरता को देखते हुए इसकी जांच का निर्देश दिया। थर्ड पार्टी जांच के लिए जेबीवीएनएल को 21 अगस्त तक टेंडर निकालने का आदेश दिया गया था। थर्ड पार्टी जांच में न केवल स्मार्ट मीटर की जांच होनी है, बल्कि यह भी देखा जा जाएगा

कि क्या स्मार्ट मीटर लगने के पहले और अब आ रही एनर्जी यूनिट में कितना फर्क है। बता दें कि राजधानी रांची में प्री-पेड स्मार्ट मीटर लगाने का काम जारी है। जेबीवीएनएल की ओर से शहरी क्षेत्र के 3.15 लाख उपभोक्ताओं के पुराने मीटर बदलकर स्मार्ट मीटर लगाया जा रहे हैं। अब तक निगम की ओर से लगभग एक लाख 20 हजार स्मार्ट मीटर लगाये गये हैं। इसमें से लगभग ढाई हजार मीटर प्रीपेड मीटर में शुरू हो चुके हैं।

**तीसरे दिन पुरुष वर्ग में ओडिशा, असम और झारखंड जीते**



रांची : 24 से 30 सितंबर तक रांची में मरांग गोमेक जयपाल सिंह एस्ट्रो टर्फ हॉकी स्टेडियम में चल रहे प्रथम हॉकी इंडिया सब जूनियर ईस्ट जोन हॉकी चैंपियनशिप के तीसरे दिन 5 मुक़ाबले खेले गए। महिला वर्ग में दो और पुरुष वर्ग में तीन मैच हुए। महिला वर्ग में बंगाल ने असम को 6-0 से और ओडिशा ने बिहार को 6-0 से पराजित कर पूरे अंक अर्जित किए। पुरुष वर्ग में ओडिशा ने मणिपुर को 6-0 से, असम ने बंगाल को 1-0 से और झारखंड ने बिहार को 6-0 गोल से पराजित कर पूरे अंक बटोरे।

**बुंदू अनुमंडलीय अस्पताल कर्मचारियों पर मरीज से पैसे मांगने का आरोप**

रांची : लाख दावों के बावजूद सरकारी अस्पताल में निशुल्क इलाज मिलना मुश्किल हो रहा है। ऐसा ही एक मामला रांची से 40 किलोमीटर दूर बुंदू प्रखंड के अनुमंडलीय अस्पताल का सामने आया है। जहां चिरुडीह गांव निवासी शुकुर्मनी कुमारी से इलाज के लिए पैसे मांगे गए। पैसे नहीं देने पर इलाज नहीं किया गया। परिजनों के पैसे देने के बाद महिला का इलाज शुरू हुआ। इधर इस मामले को एसडीओ अजय कुमार साव ने गंभीरता से लिया है। उन्होंने कहा कि मामले की जांच की जाएगी।

**सीआईबी ने लगाया फोटो प्रदर्शनी, किया लोगों को जागरूक**  
कांके : केंद्रीय संचार ब्यूरो के तत्वावधान में राजकीय प्लस टू हाई स्कूल, कांके में मेरी माटी, मेरा देश, स्वच्छता ही सेवा, प्रधानमंत्री विश्वकर्म योजना पर फोटो प्रदर्शनी सह जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। बुधवार को सीआईबी के जागरूकता कार्यक्रम का समापन हो गया। इसमें छात्राओं के लिये विजय, डॉस एवं देश भक्ति गीतों के पर आधारित प्रतियोगिता का आयोजन किया गया तथा लोगों के बीच जागरूकता फैलाने का कार्य किया गया। डॉक्टर रमन कुमार झा प्रभारी प्राचार्य राजकीय शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय ने स्वच्छता ही सेवा के तहत बिमारियों से बचने के लिए लोगों को स्वच्छता अपनाने को कहा। मंच पर उपस्थित अन्य अतिथियों ने भी प्रदर्शनी में उपस्थित सभी लोगों को सरकार के जन कल्याणकारी योजनाओं से अवगत कराया। गीत व नाटक प्रभाग के भारतीय लोक कल्याण संस्थान, रांची के कलाकारों ने अपने नाटक व गीत के माध्यम से लोगों को केन्द्र सरकार के विभिन्न योजनाओं के बारे में अवगत कराया। कस्तूरबा बालिका उच्च विद्यालय, कांके में स्वच्छता शपथ लिया गया। विजय प्रतियोगिता व अन्य प्रतियोगिताओं के विजई प्रतिभागियों को मुख्य व अन्य अतिथियों द्वारा पुरस्कार पुरस्कृत किया गया व प्रमाण पत्र दिया गया। मौके पर रांची के डॉक्टर रमन कुमार झा, प्रभारी प्राचार्य, राजकीय शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय, केंद्रीय संचार ब्यूरो, रांची के कार्यक्रम संचालक शफीक अहमद व कार्यालय सहायक श्रीकांत मोदी, स्कूल के प्रधानाध्यक मोहम्मद कुर्बान अंसारी, झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष, सफ़दर ईमाम, शिक्षक व शिक्षिकाएं आदि उपस्थित थे।



















रांची: झारखंड की राजधानी देश दुनिया में मोहब्बत का पैगाम देती आई है। इसी कड़ी में महात्मा गांधी की जयंती 2 अक्टूबर को एक ऐसी ही महफिल रांची शहर में सजने जा रही है, जिसका मकसद ही है- मजहब नहीं सिखाता आपस में बैर रखना। नाम है, शांति एवं न्याय कॉन्फ्रेंस। इसका आयोजन इमारत शरीया (बिहार-झारखंड-उड़ीसा) की ओर से किया जा रहा है।

उपलब्धि

इंदौर में राष्ट्रपति ने किया सम्मानित, सीएम ने दी बधाई

# ईस्ट जोन के स्मार्ट शहरों में बेस्ट परफॉर्मर बनी रांची स्मार्ट सिटी

राष्ट्रीय खबर

रांची: देश के ईस्ट जोन के स्मार्ट शहरों में एक बार फिर रांची स्मार्ट सिटी को बेस्ट परफॉर्मर का दर्जा मिला है। यह सम्मान स्मार्ट सिटी मिशन के सिक्योरिटी, ट्रैफिक मैनेजमेंट, अर्बन मोबिलिटी, सोशल एम्पेक्ट और लैंड मोनेटाइजेशन जैसे कार्यों के क्रियान्वयन के लिए मिला है। बुधवार 27 सितंबर 2023 को मध्य प्रदेश के इंदौर स्थित ब्रिलिएंट कन्वेंशन केंद्र में आयोजित इंडिया स्मार्ट सिटी कांक्लेव 2023 में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सम्मान से नवाजा राज्य सरकार की ओर से नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव और रांची स्मार्ट सिटी कॉरपोरेशन के सीईओ सह प्रबंध निदेशक विनय कुमार चौबे, राज्य शहरी विकास अधिकरण के निदेशक



अमित कुमार और स्मार्ट सिटी रांची के महाप्रबंधक राकेश कुमार नंदकुलियार ने इस सम्मान को राष्ट्रपति के हाथों से प्राप्त किया। इस अवार्ड के लिए देश के सभी 100 शहरों से उनके शहर में अलग-अलग क्षेत्र में किये जा रहे विशेष प्रयास की जानकारी पावर

पॉइंट प्रेजेंटेशन और वीडियो के जरिए से साझा की गई थी, इसका सत्यापन मंत्रालय की टीम ने हर शहर में जाकर किया था। रांची

की ओर से इस बार सिटी सिक्योरिटी, ट्रैफिक मैनेजमेंट, अर्बन मोबिलिटी, सोशल एम्पेक्ट और लैंड मोनेटाइजेशन जैसे विषयों पर प्रस्ताव भेजा गया था। जहाँ सचिव विनय कुमार चौबे ने रांची स्मार्ट सिटी की इस सफलता से देश में झारखंड की प्रतिष्ठा बढ़ी है। लिहाजा, मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने नगर विकास एवं आवास विभाग और रांची स्मार्ट सिटी कॉरपोरेशन के कर्मियों को बधाई दी है। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव विनय कुमार चौबे ने भी रांची स्मार्ट सिटी की पूरी टीम को बधाई दी है।

## जेपीएससी छात्रों ने चलाया ट्विटर पर कैपेन 11वीं जेपीएससी का विज्ञापन निकालने की सरकार से की मांग

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड ही एक ऐसा राज्य है जहाँ के छात्र न केवल प्रतियोगिता परीक्षा के परिणाम के लिए सालों इंतजार करते हैं बल्कि राज्य सिविल सेवा परीक्षा जैसे प्रतियोगिता परीक्षा के लिए आंदोलन करते हैं और उसके बाद सरकार जगती है। कुछ ऐसा ही वाक्या बुधवार को देखने को मिला जब राज्य के बड़ी संख्या में छात्रों ने 11वीं जेपीएससी सिविल सेवा परीक्षा का विज्ञापन निकालने की मांग को लेकर ट्विटर पर कैपेन चलाया। सुबह 10 बजे से जारी इस ट्विटर कैपेन के जरिए छात्र सरकार पर निशाना साधते नजर आए। जेपीएससी और सरकार से 11वीं जेपीएससी सिविल सेवा का विज्ञापन निकालने की मांग कर रहे इन छात्रों ने आगे आंदोलन तेज करने की धमकी दी है। छात्र नेता देवेन्द्र महतो ने कहा कि सरकार



पिछले डेढ़ साल से नियमावली ही बनाने में जुटी है। ऐसे में जो छात्र लंबे समय से तैयारी करने में जुटे हैं उनकी उम्र खत्म हो रही है जिसकी चिंता सरकार को नहीं है। राज्य सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी कर रहे विद्यार्थी विज्ञापन निकालने की आस में सरकार की ओर टकटकी लगाए बैठे हैं। जानकारी के मुताबिक सरकार के द्वारा गठित अब तक दो कमेटीयों के द्वारा झारखंड लोक सेवा आयोग सिविल सेवा परीक्षा नियुक्ति नियमावली को लेकर अनुशंसा प्राप्त नहीं होने की वजह से इस नियुक्ति पर ग्रहण लगा हुआ है।

## किशोर मंत्री बने चैंबर के नवनिर्वाचित अध्यक्ष, एक बार फिर मिला कार्यभार

राष्ट्रीय खबर

रांची: फेडरेशन ऑफ झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के सत्र 2023-24 के नवनिर्वाचित कार्यकारिणी समिति के सदस्यों की बैठक बुधवार को हुई। बैठक चैंबर भवन में चुनाव पदाधिकारी ललित केडिया की अध्यक्षता में संपन्न हुई। चुनाव पदाधिकारी ने नवनिर्वाचित कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों को बधाई दी और वर्षभर राज्य के व्यापारियों, उद्यमियों एवं प्रोफेशनल्स के हित में कार्यरत रहने की सलाह दी। बैठक के दौरान झारखण्ड चैंबर ऑफ कॉमर्स के इस कार्यकाल के पदाधिकारियों का चयन किया गया। सभा में सर्वसम्मति से किशोर मंत्री को चैंबर अध्यक्ष के रूप में चयनित किया गया। पेशे गढ़ानी को महासचिव, राहुल साबू और आदित्य मल्होत्रा को उपाध्यक्ष, अमित शर्मा और शैलेष



अग्रवाल को सह सचिव और ज्योति कुमारी को सर्वसम्मति से कोषाध्यक्ष चयनित किया गया। नवनिर्वाचित अध्यक्ष किशोर मंत्री ने चैंबर चुनाव के दौरान राज्य के व्यापार और उद्योग जगत की ओर से मिले सहयोग और समर्थन के लिए सदस्यों को धन्यवाद दिया। बिरसा मुंडा फुटबॉल ग्राउंड की उपलब्धता के लिए उन्होंने राज्य सरकार और झारखंड खेल प्राधिकरण को भी धन्यवाद दिया। साथ ही उन्होंने चैंबर को और अधिक मजबूती प्रदान कराने में सभी व्यापारियों और उद्यमियों से अपेक्षित सहयोग

## रांची के एलएन मिश्रा कॉलोनी में गोलीबारी, युवक की आंख में लगी गोली

रांची: राजधानी में गोलीबारी की घटना हुई है। जिसमें एक युवक घायल हो गया है। उसे रिस्स में भर्ती कराया गया है, जहाँ उसकी हालत गंभीर बताई जा रही है। घटना पंडरा ओपी क्षेत्र की है।

पुलिस जांच में जुट गई है। रांची के पंडरा ओपी क्षेत्र स्थित एलएन मिश्रा कॉलोनी में मनीष नाम के युवक को अज्ञात अपराधियों ने गोली मार कर बुरी तरह से जख्मी कर दिया। जिसके बाद मनीष को इलाज के लिए रिस्स

अस्पताल में भर्ती करवाया गया। जहाँ उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने बताया कि मामले की तपतीश की जा रही है, हमलावरों की तलाश में पुलिस लगी हुई है। मिली

जानकारी के अनुसार युवक रांची के अपर बाजार स्थित एक प्रतिष्ठान में काम करता है। वह एलएन मिश्रा कॉलोनी स्थित अपने घर के बाहर खड़ा था तभी अज्ञात अपराधियों ने उसे पर फायरिंग कर दी। इस फायरिंग

में युवक के एक आंख में गोली लग गई। फायरिंग करने के बाद अपराधी मौके से फरार हो गए। वहीं फायरिंग की आवाज सुनकर स्थानीय लोग पर वहाँ पहुँचे और घायल युवक को इलाज के लिए अस्पताल पहुँचाया।

## चाइल्ड पोर्नोग्राफी रैकेट का खुलासा, सीआईडी की साइबर ब्रांच ने बेंगलुरु से एक आरोपी को किया गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

रांची: चाइल्ड पोर्नोग्राफी मामले में सीआईडी की साइबर क्राइम ब्रांच को बड़ी सफलता हाथ लगी है। मामले की तपतीश में लगी सीआईडी की साइबर क्राइम ब्रांच ने बेंगलुरु में छापेमारी कर चाइल्ड पोर्नोग्राफी रैकेट के एक आरोपी को घर दबोचा है। यह रैकेट कॉल गैल दिल्ली नाम का ग्रुप बनाकर इंस्टाग्राम के जरिए चाइल्ड सेक्स पोर्नोग्राफी का धंधा कर रहा था। सीआईडी मुख्यालय से मिली जानकारी के अनुसार इस मामले में इंडियन साइबर क्राइम को-ऑर्डिनेशन सेंटर की सहायता से साइबर क्राइम ब्रांच ने बेंगलुरु में छापेमारी कर सतीश बाबू नाम के शख्स को गिरफ्तार किया है। सतीश बाबू बोलना केरल का रहने वाला है और बेंगलुरु में रहकर ऑनलाइन चाइल्ड पोर्नोग्राफी का धंधा चला रहा था। गिरफ्तार आरोपी के पास से भारी मात्रा में बाल यौन शोषण सामग्री और कई मोबाइल बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल से भारी मात्रा में क्लाउड स्टोरेज सर्विस मेघा और टेरा से कई अश्लील वीडियो और फोटो बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल में कई टेलीग्राम चैनल के लिंक



मिले हैं जो सीधे तौर पर चाइल्ड पोर्नोग्राफी से जुड़े हुए हैं। गिरफ्तार आरोपी को सीआईडी की टीम ट्रॉजिट रिमांड पर लेकर रांची आने वाली है। दरअसल झारखंड की राजधानी रांची सहित कई शहरों में ऑनलाइन पेमेंट कर चाइल्ड पोर्नोग्राफी को न सिर्फ देखा जा रहा है, बल्कि इसे दूसरे ग्रुप में भी भेजा जा रहा था। टेलीग्राम एप के जरिए कई ग्रुप बनाकर चाइल्ड पोर्न कंटेंट परसे जाने का मामला इसी महीने सामने आया था। रांची के बाल अधिकार कार्यकर्ता और कई मोबाइल बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल से भारी मात्रा में क्लाउड स्टोरेज सर्विस मेघा और टेरा से कई अश्लील वीडियो और फोटो बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल में कई टेलीग्राम चैनल के लिंक

कराया तो चाइल्ड पोर्नोग्राफी का मामला सत्य पाया गया। इसके बाद साइबर थाने में एफआईआर दर्ज की गई थी। चाइल्ड पोर्नोग्राफी का मामला जब सीआईडी के संज्ञान में आया तो उन्होंने इसे लेकर प्रारंभिक जांच भी की, जिसमें कई चौकाने वाले तथ्य मिले। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिए चाइल्ड पोर्नोग्राफी की सीआईडी जांच में आये तथ्यों के बाद ही सीआईडी साइबर क्राइम ब्रांच ने केस दर्ज किया है। एफआईआर नंबर 9341466767 के प्रयोगकर्ता के साथ-साथ छह टेलीग्राम लिंक संचालकों और उनके मोबाइल नंबर 8287527671 और 8377892324 पर एफआईआर दर्ज की गई थी।

## डिजिटल पत्रिका खोरठा दरपन का विमोचन

रांची: मोराबादी स्थित खोरठा दरपन के प्रधान कार्यालय लखी रानी निवास में खोरठा डिजिटल पत्रिका खोरठा दरपन का लोकार्पण किया गया। खोरठा मांय माटी मानुस से समर्पित खोरठा दरपन खोरठा साहित्य और संस्कृति की छाहरी पत्रिका है जिसमें खोरठा संस्कृति, पर्व-त्यौहार स्मृति, एवं व्यक्तित्व एवं कुतिल से संबंधित आलेख, गीत, कविता, निबंध, एकांकी इत्यादि रहेंगे। इसके प्रधान संपादक सदीप कुमार महतो हैं व सह संपादक राधा गोविंद विश्वविद्यालय के खोरठा विभाग के विभागाध्यक्ष अनाम ओहदार हैं। खोरठा दरपन के संरक्षक मंडल में कुमारी शशि, दिनेश दिनमणि, डॉ गजाधर महतो प्रभाकर, डॉ मुकुंद रविदास जी हैं वहीं सलाहकार समिती में डॉ। अर्चना कुमारी, डॉ। अहिल्या कुमारी, डॉ। रितु घोसी, डॉ। कृष्णा गोप, डॉ। अजय कुमार, डॉ। ज्ञान रंजन, कंचन वर्णवाल, खोरठा गीतकार विनय तिवारी, विक्की कुमार, मानिक कुमार, बसंत कुमार, अजय कु। दास, बिनोद कु। महतो, अशोक कु। महतो, पुनीत साव, अनंत ज्ञान, गुलांची कुमारी, थानेश्वर महतो हैं। पत्रिका का लोकार्पण करते हुवे संयुक्त रूप से अनाम ओहदार और सदीप कुमार महतो ने बताया कि खोरठा भाषा विकास के लिए यह डिजिटल पत्रिका मील का पत्थर साबित होगी।

## लालू प्रसाद की सजा बढ़ाने को लेकर सीबीआई की याचिका पर अब दिसंबर माह में होगी सुनवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: चारा घोटाला के देवघर कोषागार से अवैध निकासी से संबंधित लालू प्रसाद सहित 6 सजायाफता की सजा बढ़ाने को लेकर दाखिल याचिका की आंशिक सुनवाई बुधवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने सीबीआई के आग्रह को देखते हुए दिसंबर माह के दूसरे सप्ताह में सुनवाई की अगली तिथि निर्धारित की। बात दें कि सीबीआई द्वारा सजा बढ़ाने के आग्रह किए गए 6 आरोपियों में से फूलचंद सिंह, आरके राणा समेत तीन सजायाफता का निधन हो चुका है। पूर्व में कोर्ट ने दो



सजायाफता फूलचंद सिंह और आरके राणा का नाम इस केस से हटाने का आदेश दिया था। एक हस्तक्षेप याचिका दाखिल कर कोर्ट को बताया गया था कि फूलचंद सिंह और आरके राणा की मृत्यु हो गई है। जिसके बाद कोर्ट ने इस याचिका से इनका नाम हटाने का आदेश दिया था। उल्लेखनीय है कि सीबीआई ने हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर कहा है कि देवघर कोषागार से

अवैध निकासी मामले में लालू प्रसाद, बेक जूलियस, सुबीर भट्टाचार्य सहित छह सजायाफता को तीन से छह साल की सजा सुनाई गई है। इन्हें सीबीआई ने इन्हें अधिकतम सजा देने की मांग करते हुए याचिका दाखिल की है। याचिका में कहा गया है कि लालू प्रसाद को इस मामले में साढ़े तीन साल की सजा मिली है इन्हें अधिकतम 7 साल की सजा मिलनी चाहिए।

PR 307885 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24

# Wildlife Week-2023

## Jharkhand

# WALKATHON

1st October 2023, Sunday  
Venue : Palash Hall, Van Bhawan, Doranda Ranchi

scan to register

Forest, Environment and Climate Changes, Government of Jharkhand